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Anwesenheit 
 
Sitzungsort:  Dr. Franz Schütz-Platz 1, Meerbusch-Büderich 
 
Beginn der Sitzung:  17.00 Uhr 
Ende der Sitzung:  19.27 Uhr  
 
 
Anwesend 
sind unter dem Vorsitz von Bürgermeister Spindler 
 
von der CDU-Fraktion: 
Ratsfrauen Herrmanns, Homuth-Kenklies, Pricken, Schoppe und Steinforth sowie die Ratsherren Damblon, 
Jürgens, Lerch und Radmacher , 
 
von der SPD-Fraktion: 
Ratsfrau Niederdellmann sowie die Ratsherren Eimer, Jüngerkes, Neuhausen (bis 18.40 Uhr, TOP 8) und 
Sandt (ab 18.40 Uhr, TOP 9), 
 
von der FDP-Fraktion: 
Ratsfrau Wellhausen und Ratsherr Dr. Schumacher, 
 
von der Fraktion "BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN": 
Ratsfrau Dr. Schomberg sowie Ratsherr Peters,  
 
 
von der Verwaltung: 
Beigeordnete Mielke-Westerlage 
Herr Wirtz, Service Zentrale Dienste, 
Herr Fox, Service Finanzen, 
Herr Klein Service Immobilien, 
Herr Bechert, Fachbereich 1, 
Herr Lutum, Fachbereich 4, 
Herr Trapp, Fachbereich 5, 
Herr Fiebig, Rechnungsprüfungsamt,  
Frau Scholten, Bürgermeisterreferentin, 
Herr Gorgs, Pressereferent, 
Frau Schmitz, Gleichstellungsbeauftragte 
 
 
 
Herr Weigand, WBM 
 
 
Es fehlen: 
Ratsfrau Kox sowie Ratsherren Jung, Rheingans und Wartchow (CDU) 
 
 
 
 
Schriftführer 
Herr Olbertz 
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I ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 

Vor Eintritt in die Tagesordnung weist Bürgermeister Spindler darauf hin, dass er unter dem Ta-
gesordnungspunkt 5 a der öffentlichen Sitzung Hinweise zum weiteren Vorgehen der Stadt hin-
sichtlich einer gesplitteten Abwassergebühr geben möchte. Des Weiteren liege ein Dringlichkeits-
antrag der FDP-Fraktion zum Verwaltungsgebäude der ehemaligen Celluloidwerke in Meerbusch-
Lank vor, der im nichtöffentlichen Teil der Sitzung unter dem Tagesordnungspunkt 10 a beraten 
werden soll. 
Einwände gegen die Erweiterungen der Tagesordnung werden nicht erhoben. 

 
1. Beratung des Haushaltes 2008 - Entwurf / 1. Lesu ng 

 
Beschluss:  
 
Der Haupt- und Finanzausschuss beschließt, den Entwurf des Haushaltes 2008 zur weiteren Be-
ratung in die Fachausschüsse zu verweisen. 
 
Abstimmungsergebnis:  
 
einstimmig 
 

2. Kooperation der Wirtschaftsbetriebe Meerbusch un d der Stadtwerke Willich 
 
Die Angelegenheit wird zur weiteren Beratung in die Fraktionen verwiesen. Die  Fraktionen neh-
men hierzu von sich aus Kontakt zum Geschäftsführer der WBM zur Klärung offener Fragen auf. 
 

3. "Mittlere - Große kreisangehörige Stadt"; Darste llung der Auswirkungen 
 
Der Haupt- und Finanzausschuss nimmt die Information zur Kenntnis. Es besteht Übereinstim-
mung, von einer Antragsoption derzeit keinen Gebrauch zu machen. 
 

4. Städtepartnerschaften 
 
Die Angelegenheit wird zur weiteren Erörterung in die Fraktionen verwiesen. 
 

5. Anfrage der FDP-Fraktion vom 8. Januar 2008 bez.  des Fonds „Deutsche Einheit“ 
 
Bürgermeister Spindler beantwortet die Anfrage der FDP-Fraktion. 
 

5a. Gesplittete Abwassergebühr 
 
Nach Information durch Bürgermeister Spindler über die Auswirkungen der Entscheidung des 
Oberverwaltungsgerichts vom 18.12.2007 zur Berechnungsgrundlage bei der Ermittlung der Ab-
wassergebühr, den derzeit noch zu klärenden Fragen und unter Annahme der Rechtskraft des Ur-
teils ist der Haupt- und Finanzausschuss einmütig damit einverstanden, dass alle Gebührenpflich-
tigen kurzfristig mit einem Hinweis informiert werden, dass eine sofortige Einzelüberprüfung ihres 
Bescheides für das Jahr 2007 beantragt werden kann und eine Klage gegen den erlassenen Be-
scheid insofern nicht erforderlich ist. Im Weiteren sollen alle Abwassergebührenbescheide für das 
Jahr 2007 einer Prüfung unterzogen und neugefasst werden. 
 

6. Bericht der Verwaltung über die Durchführung der  in öffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 
 
Der Bericht wird der Niederschrift als Anlage beigefügt. 
 

7. Termin der nächsten Sitzung 
 
Die nächste Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses findet am 21. Februar 2008 statt. 
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8. Verschiedenes 
 
 

8.1 Beschluss einer Solidaritätsadresse für die Mit arbeiter des NOKIA-Werkes in Bochum 
 
Der von Ratsfrau Niederdellmann angeregte Beschluss einer Solidaritätsadresse für die von der 
Schließung des NOKIA-Werkes in Bochum bedrohten Mitarbeiter findet bei den übrigen Fraktio-
nen keinen Anklang. 
 

8.2 Informationzum Haushalt 2008 
 
Herr Fox verteilt dem Ausschuss zur Information eine Aufstellung der Mindererträge und –
einzahlungen aufgrund von Ermäßigungen aus sozialen Gründen. 
 

8.3 Erläuterung des Haushalts für die Bürger 
 
Auf entsprechende Anfrage von Ratsherr Peters berichtet Bürgermeister Spindler, dass ein Inte-
resse aus der Bürgerschaft zur näheren Erläuterung des Haushaltes nicht festgestellt werden 
konnte und daher auf eine Aufbereitung der Zahlen verzichtet wurde. Dies entspreche auch den 
Erfahrungen in den übrigen Städten und Gemeinden der näheren Umgebung. 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
Meerbusch, den   18. Januar 2008 
 
 
 
 
Dieter Spindler Wolfram Olbertz 
Bürgermeister Schriftführer 
 
 
  


